

感受中国乡村发展的新面貌 这里的“共富”故事让留学生赞叹

江南六月,碧水青山。近日,台州市三门县横渡镇善见村,来了一群讲着不同语言、朝气蓬勃的留学生。60余名来自法国、俄罗斯、西班牙等8个国家的留学生在浙江万里学院进行汉语进修及文化研习,他们在浙江万里学院国际学院的组织带领下,来善见村开展“中国文化行”研学活动,感受中国乡村发展的最新面貌。

□现代金报|甬派 记者 李臻 通讯员 周娟 张晶



留学生们为美丽乡村点赞。

三门县横渡镇善见村近年来依托山水资源,走农旅融合发展之路,全力打造靓丽、宜居、宜业、宜游的美丽乡村,吸引周边游客纷至沓来。“哇,这也太美了!”留学生们被山村的美景和人文景观深深吸引。“干净、美丽、富有,这里的农村太有意思了!”留学生们分享了第一次来到中国乡村的真切感受。在村民的指导下,大家亲身体验制作了当地特色小吃松花饼,了解了中国烹饪文化。

在善见村由浙江万里学院援建的公路桥“万里虹”处,善见村驻村干部、该校何琳博士向留学生们讲述了浙江万里学院与善见村的共富故事。

2018年底,学校与三门县横渡镇善见村定点结对,开展帮扶工作。学校充分发挥教育、科技、人才等优

势助力善见乡村振兴。师生团队多次赴村调研考察,参与乡村建设和治理。几年来,善见乡村文旅已初见成效,从一个无人问津的小村庄,变成了风景秀丽的网红旅游度假区,成为城里人的周末度假区。

留学生们认真聆听并深入村庄,实地感受这段山海情、校地缘所结出的累累硕果,生动了解了中国新农村“共富”故事。当在了解到学校教授、博士们深度参与到乡村建设中后,留学生们表示惊讶,“我们印象中教授、博士都是在实验室工作的,没想到中国的博士也会在田间地头工作。”

今年是浙江万里学院与法国巴黎东部克雷戴伊大学(UPEC)签署合作协议的第14年。2024年,UPEC派出了近60人的游学团来校交流。俄

罗斯雅罗斯拉夫国立大学40人游学团也于5月来该校交流,他们与来自印尼、埃塞俄比亚、韩国、西班牙等20多个国家的留学生们共同在万里开启了深度的中国文化体验之旅。

学校充分发挥中华优秀传统文化的育人功能,带领留学生走出校园,走进宋韵书房和王升大米粮博物馆等场所,开展制作香囊、拓印等中华文化体验活动,感受中华传统文化的魅力。带领他们走进田间地头、社区街道,融入当地生活,亲身体验中国的底蕴,见证中国的发展。

未来,浙江万里学院将继续加强与更多国际高校的交流合作,让留学生们更加了解中国、热爱中国,当好文化交流使者,成为讲好中国故事的重要参与者,成为联通中国与世界的重要桥梁。

宁波中考本周末开考 擂鼓摇旗 学长加油

本报讯(现代金报|甬派 记者 张培坚)本周末,宁波初三学子就要进入中考考场。6月19日,是宁波市惠贞书院初三学子最后一天在校学习的日子,下午5点,学校特意为大家组织了一场别开生面的加油助威活动。

“学长学姐加油!”活动现场,初一初二的学弟学妹挥舞旗帜,齐声呐喊。同时,他们擂起战鼓,为即将步入考场的学长学姐们注入动力和信心。

在助威队伍中,所有初三的班主任们身穿旗袍等寓意美好的衣裙,表达对初三学子们的美好祝愿。在校门口,四位副校长为考生们派发“状元笔”,祝愿他们金榜题名。



老师和初三学子击掌助威。

人才和行业需求 在此“双向奔赴”

本报讯(现代金报|甬派 记者 王伟 通讯员 忻吉良 吴彦)近日,宁波童野归谷农业科技有限公司负责人找到宁波东钱湖旅游学校副校长陈洁,希望能推荐优秀毕业生到企业工作。这是一家集咖啡餐饮、自然美育、研学实践于一体的亲子农场,对方提出的要求是:懂规划研学旅行项目、善用新媒体、会管理。学校随即为对方推荐了几名毕业生,对方表示初步接触下来比较满意,正在商谈相关就业细节。

随着旅游行业的复苏,旅游新业态随之产生,尤其是私家团、定制团、研学团成旅游新潮,旅游行业对旅行管家、销售、设计师、研学师等复合型、高质量旅游人才的需求增加。对标行业新需求,宁波东钱湖旅游学校精准施策,实施课程改革,布局导游考证,组织“大旅游”专业同学“三学”拓视野,多措并举让旅游人才和行业需求“双向奔赴”。

行业发展是中职教育的风向标。为了让学生更加了解行业动态,树立职业目标,一方面,学校积极引进企业课程和邀请专家学者进校园、进课堂,另外一方面,针对不同专业、不同升学方式的同学,开展修学、访学、研学“三学”活动,带领学生从常规课堂走向实践课堂,与企业、高校、乡村零距离对话。

适应行业需求,技能是核心。在技能实训教学中,学校全面推进三测考核模式,即“普测+抽测+实测”。如学校在礼仪教学中要求全员通过学校的人人技能普测;在此基础上,再参加由市里教育部门组织的技能抽测,强化礼仪训练成果;最后,再到景区、酒店等实习岗位进行技能实践。



同学们在保国寺研学。

巧妙将学科知识与二十四节气融合 非纸笔测试 孩子动脑也动手

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 吴怡 王翔雯)6月17日,鄞州区五乡镇中心小学的校园里充满欢声笑语,一、二年级小朋友们迎来了本学期末别开生面的游考。此次游考以“跟着节气去旅行”为主题,巧妙地将学科知识与二十四节气相融合,为孩子们开启了一场别样的知识探索之旅。

该校针对一、二年级的教学内容,分别设计了六个项目,涵盖语文、数学、美术、体育、科学、劳动等科目。比如与语文学科相关的“节气拼拼乐”“节气诗歌大挑战”项目中,一年级学生通过拼字游戏,感受着汉字与节气的奇妙结合;二年级吟诵着与节气相关的诗歌,感受诗词的韵味和节气的诗意。在与数学相关的“节气美食大采购”“节气美食大比重”项目中,一年级学生在模拟购物的场景中,运用数学知识挑选节气美食,培养生活中的计算能力;二年级学生则运用所学的数学比重知识,分析节气美食的成分比例。在与劳动相关的“小暑摘四季豆”“小



学生参加『小暑摘四季豆』劳动测评。

暑刨黄瓜”项目中,一年级学生亲身体验劳动的乐趣,了解农作物与节气的紧密联系;二年级学生则亲手刨黄瓜,体会劳动的艰辛与收获的喜悦。

在游考过程中,孩子们的话语充满了童真和对知识的渴望。有小朋友兴奋地说:“老师,这个太好玩了!我回家还要再练练!”也有小朋友感叹:“老师,原来二十四节气

这么复杂呀!我回去要让妈妈给我查查资料学习一下!”

此次非纸笔测试既充满挑战又包含童趣,孩子们不仅收获了丰富的节气知识,还充分展示了自己一个学期的学习成果。该校相关负责人说:“相信通过这样独特的游考方式,孩子们会对学习充满更多的热情,对中华优秀传统文化有更深刻的认识和热爱。”